

ПРИВЕТ УЧАСТНИКАМ СЛЕТА ЛЬНОВОДОВ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в 1918 г. | № 25 (6823) | Пятница, 27 февраля 1970 года | Цена 2 коп.

К НОВЫМ УСПЕХАМ!

Сегодня состоится четвертый традиционный слет льноводов-льноводов района. В нем будут подведены итоги работы за прошлый год, определены задачи на нынешний. Хороших успехов добились льноводы колхоза «Урожай». С каждого из 190 гектаров посевов «северного шелка» получено по 5,3 центнера волокон и по 5,8 центнера семян. Гектар льна дал колхозу 1039 рублей дохода. В колхозе «XXI партсъезд» собрано по пять центнеров волокна и по 4,6 центнера семян с каждого из 185 гектаров. Гектар льна принес в этот год 1382 рубля чистой продукции.

Неплохих результатов добились льноводы колхозов «Путь к коммунизму», «Вперед», «Сила», «Варыгинский». В районе немало мастеров «северного шелка». Высокой похвалы заслуживает работа льноводов звена Петра Федоровича Федорова из колхоза «Урожай». С этого звена с каждого из 15 гектаров посевов льна получено по 6,3 центнера семян и по 6,8 центнера волокна. Каждый гектар льна дал здесь 1206 рублей дохода. Звено Алексея Михайловича Матвеева из колхоза «Путь к коммунизму» собрало с гектара по 7,99 центнера семян и по 6,6 центнера волокна. Доход с гектара составил 1382 рубля. Отлично потрудились на выращивании льна звенья И. И. Иванова из колхоза «Вперед», И. М. Матвеева из колхоза «Больше-

вик», А. Е. Большакова из колхоза имени Любимова и другие. Сегодня нельзя не назвать тех, кто помог льноводам убрать выращенный урожай — механизаторов. К лучшим относятся льнокомбайнеры Р. П. Могарцов из колхоза «Авангард», И. В. Прокофьев из колхоза «Организатор», Г. И. Николаев из колхоза «XXI партсъезд», льнотеребильщики совхоза «Духновский» В. В. Корныльев и А. Н. Белов, Е. И. Агафонов (колхоз имени Мичурин), И. Ф. Устинов (колхоз «Родина»), В. Е. Егоров (колхоз «Красный Октябрь»).

К сожалению, в районе имеются хозяйства, где получают низкие урожаи льна. Так, в колхозе «Ленинский путь» с гектара получено всего по 2,4 центнера волокна и по 1,9 центнера семян. Государству продано 281 центнер волокна вместо 400 по плану. Нечем похвалиться и льноводам таких хозяйств, как совхоза «Салют», колхозов «Красное Заречье», «Организатор».

Причины этого — некачественное и несвоевременное выполнение работ, связанных с выращиванием «северного шелка». Опыт мастеров льноводства колхозов «Урожай», «Путь к коммунизму», «XXI партсъезд» подтверждает, что основой получения высоких урожаев является строгое выполнение агрономических требований при выращивании льна. В этих и ряде других хозяйств со знанием дела подходят к подбору предшественников под лен, вносят на каждый гек-

тар посевов достаточное количество минеральных удобрений с учетом потребностей почв в питательных веществах. Изучение и внедрение в производство передового опыта — один из путей повышения урожайности.

Вступая в 1970 год, льноводы наметили новые рубежи. И уже сейчас надо проявить исключительную заботу о подготовке к севу. Для этого следует в полной мере использовать зимний период. Главное внимание следует уделить учебе льноводов, сбору местных удобрений.

МАШИННОЕ ТЕРЕБЛЕНИЕ... ЗНАЧИТ КАЧЕСТВЕННОЕ

Семнадцать лет работаю я механизатором. А вот с льнотеребилкой встретился только три года назад.

Теребление вел в трех отделениях — Кунинском, Шапкинском и Духновском. Поля, ясно, попадались разные. В одном месте горы и камни, в другом их нет. Поэтому, в зависимости от условий, я и строил свою работу.

В прошлом году теребить начал в середине августа, когда лен достиг ранней желтой спелости. Если выпадала роса, или день был влажный, то подтягивал ремни, а если лен был сухой, то, наоборот, ослаблял их. Бывали участки, на которых лен полег. Приходилось делать заезды только с одной стороны. За качеством теребления следил агроном: зарплата начислялась не только за количество вытеребленных гектаров.

Но у меня все шло гладко, тем более что теребилку я получил новую. Вместо 3,6 гектара в день убирал по семь-восемь. Можно было бы делать еще больше, но, как уже говорил, на наших полях очень много камней. Мешали работе и слишком далекие переезды. Иногда за день приходилось делать по 40 километров. А раз приедешь на поле поздно, значит вечером приходилось теребить при свете фар.

Намного лучше было бы сплани-

нировать работу так, чтобы убирать площади, которые находятся недалеко одна от другой. Тогда бы убрал больше, да и горючее сэкономил бы. Так, в 1967 году, когда у нас еще был колхоз, я вытеребил 180 гектаров льна.

В 1968 году руководил механизированным льноводным звеном в своей бригаде. Выращивали 40 гектаров льна. Так что работы хватало. Сейчас о механизированных звеньях забыли, а зря. Собственно, тут много нерешенных вопросов: и недостаточно передовой техники, а внедрению ее мешает засоренность полей камнями, и не хватает опытных механизаторов.

Купили в совхозе льнокомбайн... Отличная машина, намного сокращает сроки работы со льном и уменьшает затраты труда. Но на наших полях этой машине не развернуться, не может она полностью показать, на что способна. С теребилками, конечно, проще, но затраты труда на льне все же большие.

В прошлом году я убрал лен со 132 гектаров за две недели. Были и простои, но не по моей вине — женщины не успевали вязать.

У нас в совхозе были разработаны условия социалистического соревнования. За первые десять дней уборки мне был вручен переходящий Красный вымпел, но потом вперед вышел В. Корныльев, который вытеребил лен на 143 гектарах.

За время теребления льна я сэкономил 350 килограммов горючего, за что получил дополнительную оплату. Нынче опять думаю работать на теребилке и добиться лучших показателей.

А. БЕЛОВ,
механизатор
совхоза «Духновский».



НА СНИМKE: льнотеребильщик совхоза «Духновский» Василий Васильевич Корныльев. Убрал лен с площади 143 гектаров, он перевыполнил задание в два с половиной раза. В соревновании среди теребильщиков района занял первое место. Фото Ю. Орлова.

В исполкоме райсовета и райкоме профсоюза

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов и совхозов района за увеличение производства и продажи льнопродукции государству за 1969 год, исполнителенный комитет районного Совета депутатов трудящихся и президиум райкома профсоюза рабочих и служащих льнохозяйства и заготовок признали победителем колхоз «Урожай».

Переходящее Красное знамя присуждено колхозу «Урожай» с вручением Диплома первой степени (председатель т. Андреев, секретарь партийной организации т. Павлова П. П., агроном т. Егорова Н. М.). Здесь получено с каждого из 190 гектаров волокна по 5,3, льносемян по 5,8 центнера. Чистый доход от реализации льнопродукции составил 451 рубль с гектара.

Дипломом первой степени награжден колхоз «XXI партсъезд» (председатель т. Самолов В. А., секретарь партийной организации т. Семенов Н., агроном т. Станкевич И.), в котором получено с каждого из 185 гектаров волокна по 5, льносемян по 4,6 центнера. Чистый доход от реализации льнопродукции составил 386

рублей с каждого гектара; Дипломом второй степени награжден совхоз «Варыгинский» (директор т. Ефимов О. А., секретарь партийной организации т. Васильев В. Г., агроном Механиков А. А.), в котором получено с каждого из 50 гектаров волокна по 5,2, льносемян по 5,2 центнера. Чистый доход от реализации льнопродукции составил 320 рублей с гектара;

Дипломом третьей степени награжден колхоз «Путь к коммунизму» (председатель т. Козлов И. С., секретарь партийной организации т. Васильева А. П., агроном т. Алексеев И. А.), в котором получено с каждого из 200 гектаров волокна по 4,9, льносемян по 4,1 центнера. Чистый доход от реализации льнопродукции составил 274 рубля с гектара.

Звание «МАСТЕР СЕВЕРНОГО ШЕЛКА» присвоено: Михайлову Александру Федоровичу — бригадиру колхоза «Путь к коммунизму». В его бригаде с каждого из 21 гектара получено волокна по 6,63, льносемян по 7,99 центнера. Денежный доход составил 1382 рубля с гектара; Ильину Ивану Тимофеевичу — бригадиру колхоза «Урожай».

По заслугам и честь

Его бригада получила с каждого из 47 гектаров волокна по 6,6, льносемян по 7,7 центнера. Денежный доход составил 1186 рублей с гектара;

Георгиевой Марии Николаевне — бригадиру колхоза «Путь к коммунизму». Бригада получила с каждого из 23 гектаров волокна по 6,75, льносемян по 5,87 центнера. Денежный доход составил 1295 рублей с гектара; Петрову Василию Ивановичу — бригадиру колхоза «XXI партсъезд». Бригада получила с каждого из 21 гектара волокна по 7,03, льносемян по 5 центнера. Денежный доход составил 1091 рубль с гектара;

Андрееву Николаю Владимировичу — бригадиру колхоза «XXI партсъезд». Бригада получила с каждого из 15 гектаров волокна по 6,6, льносемян по 5,54 центнера. Денежный доход составил 1059 рублей с гектара;

Дмитриеву Леониду Ивановичу — бригадиру колхоза «XXI партсъезд». Бригада получила с каждого из 21 гектара волокна по 6,4, льносемян по 6,4 центнера. Денежный доход составил 1054 рубля с гектара;

Орлову Николаю Васильевичу — бригадиру колхоза «Впе-

ред». Бригада получила с каждого из 8 гектаров волокна по 6,3, льносемян по 6,3 центнера. Денежный доход составил 920 рублей с гектара;

Федорову Михаилу Федоровичу — бригадиру колхоза имени Любимова. Бригада получила с каждого из 20 гектаров волокна по 6,1, льносемян по 5,3 центнера. Денежный доход составил 957 рублей с гектара;

Васильевой Анастасии Васильевне — бригадиру колхоза «Вперед». Бригада получила с каждого из 12 гектаров волокна по 6, льносемян по 6,9 центнера. Денежный доход составил 970 рублей с гектара;

Булучеву Геннадии Захаровичу — бригадиру колхоза «XXI партсъезд». Бригада получила с каждого из 22 гектаров волокна по 5,9, льносемян по 5,5 центнера. Денежный доход составил 937 рублей с каждого гектара;

Павлову Феоктисту Нестеровичу — бригадиру совхоза «Варыгинский». Бригада получила с каждого из 25 гектаров волокна по 5,8, льносемян по 5 центнера. Денежный доход составил 913 рублей с гектара;

Матвееву Алексею Михайловичу — звеньевому колхоза «Путь к коммунизму». Руководи-

мое им звено получило волокна по 6,63, льносемян по 7,99 центнера с каждого из 21 гектара. Денежный доход составил 1382 рубля с гектара;

Федорову Петру Федоровичу — звеньевому колхоза «Урожай», в звене которого получено с каждого из 15 гектаров волокна по 6,8, льносемян по 8,5 центнера. Денежный доход составил 1206 рублей с гектара;

Корныльеву Василию Васильевичу — льнотеребильщику совхоза «Духновский», который убрал на льнотеребилке «ЛТН-1,5» 143 гектара с хорошим качеством работ;

Белову Анатолию Николаевичу — льнотеребильщику совхоза «Духновский», который убрал на льнотеребилке «ЛТН-1,5» 132 гектара с хорошим качеством работ;

Агафонову Евгению Ивановичу — льнотеребильщику колхоза имени Мичурин, который убрал на льнотеребилке «ЛТН-1,5» 117 гектаров с хорошим качеством работ;

Могарцову Роберту Петровичу — льнокомбайнеру колхоза «Авангард», который убрал на льнокомбайне «ЛК-4» 80 гектаров «северного шелка» с хорошим качеством работ.

ХРОНИКА, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Позавчера состоялось очередное занятие в университете технического прогресса. Для слушателей университета был прочитан директором ремзавода В. И. Николаевым доклад на тему: «Повышение культуры производства средствами технической эстетики».

По этому вопросу обменялись опытом и о. главного инженера льнозавода А. Н. Артамонов и главный инженер завода железобетонных конструкций Н. К. Кострома.

А. БРАЖЕЛОВИЧ.

Пятьсот тысяч километров без аварий и нарушений правил движения — таков показатель передовых шоферов автоколонны № 1300. И не только это, а систематическое выполнение производственной программы бралось в расчет при определении показателя безаварийной работы.

Передовым водителям вручены значки за безаварийную работу первой степени, которыми их наградило Министерство автомобильного транспорта СССР и президиум профсоюза работников автомобильного транспорта и шоссе дорог. Их получили водители грузовых автомашин В. А. Минин, В. П. Раев, А. А. Иванов, пассажирского транспорта В. И. Кокис.

Всего этой награды удостоены четырнадцать водителей.

М. КОСТИНА.

Парторганизация ремзавода много внимания уделяет совершенствованию наглядной агитации. Это средство политического воздействия используется для мобилизации коллектива на успешное выполнение производственных планов, социалистических обязательств.

Лучшие стенды были представлены на областной смотр. За активное участие в смотре наглядной агитации бюро обкома КПСС наградило секретаря парторганизации ремзавода т. Калининна Б. И. Почетной грамотой.

Н. ИВАНОВА.



ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Виталий Пачежерцев хорошо знает и уважает в сельхозартели «Победа» Исетского района. Он родился и вырос в колхозе, учился здесь в школе. Потом уехал в Тобольск, окончил культпросветучилище и вернулся в родной колхоз, работает художественным руководителем Дома культуры. Виталий способный организатор и хороший музыкант. Он создал музыкальную школу для детей колхозников, умело организовал работу агитбригады, с успехом руководит кружками самодеятельности и инструментальным ансамблем.

НА СНИМКЕ: Виталий Пачежерцев с сыном колхозного шофера Юрой Костыгиным в музыкальной школе.

Фото И. Сапожникова.

Фотохроника ТАСС.

СТАЛИ КОММУНИСТАМИ

Приближается знаменательная дата — 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. Вполне понятно желание людей связать свою судьбу с ленинской партией.

На состоявшемся на днях заседании бюро РК КПСС были утверждены решения первичных партийных организаций о приеме в партию.

В члены КПСС приняты: А. А. Лазарева (совхоз «Духновский»), З. В. Васильева, К. Н. Николаева (комбинат бытового обслуживания населения), В. С. Степанов (колхоз «Авангард»), Е. И. Григорьев, В. И. Васильев

(совхоз «Салют»), А. П. Большаков (узел связи).

Кандидатами в члены КПСС приняты: Т. В. Афанасьева (маслосырзавод), В. А. Кулаков (ремзавод), В. И. Ильина (колхоз «Урожай»), М. И. Иванов (колхоз «Авангард»), Н. Я. Тарженев, В. И. Чекотило (ПМК-538), Р. А. Иванова (колхоз имени Любимова), В. И. Коруннов (профтехучилище), О. Е. Цветков (колхоз «Ленинский путь»), А. И. Ботвин (совхоз «Салют»), А. И. Иванов, А. П. Павлов (район электрических сетей).

КНИГУ ЛЮБЯТ ВСЕ

БАРАБАНСКАЯ библиотека находится в колхозе имени Жданова. В ее зону обслуживания входит двадцать два населенных пункта, две начальные школы — Емельянецкая и Кадниковская, Сырохновская восьмилетняя.

Для лучшего обслуживания и более полного удовлетворения запросов населения организовано девять передвижек, три пункта выдачи, четыре пункта коллективного чтения.

Книгу предлагают колхозникам восемь книгонош. Особенно отличается книгоноша почтальон М. Никифорова. На ее участке нет ни одной семьи, которая не читала бы книг. Среди пожилых книгоноша часто устраивает громкие читки книг, газет, журналов.

В библиотеку приходят многие колхозники. Она имеет 427 постоянных читателей. За прошлый год выдано 6630 экземпляров. Это на 1175 экземпляров больше, чем в 1968 году. Читателями библиотеки являются работники животноводства, механизаторы, шоферы, специалисты.

Свыше девяноста детей постоянно берут книги в библиотеке. Они прочитали более двух тысяч книг. Многие ребята увлекаются радиотехникой. Среди них — особенно Лена Кукунин.

С детьми проводятся беседы и обсуждения прочитанных книг, читательские конференции. Например, в Емельянецкой начальной школе проведена конференция по книге «Дедушка Ле-

нин», а в Кадниковской — по книге Н. К. Крупской «В. И. Ленин». Ребята активно высказывали свои суждения, говорили о других, прочитанных ими книгах о В. И. Ленине.

В библиотеке устраиваются громкие читки книг, журналов, проводятся книжные обзоры. В прошлом году их было 33. Их охотно посещают не только учащиеся школ, но и колхозники.

Важным участком в работе библиотеки является пропаганда общественно-политической литературы и особенно произведений В. И. Ленина и литературы о нем. Особенно это заметно в связи с приближающейся датой — 100-летием со дня рождения В. И. Ленина. Помимо читки книг

о Ленине в школах, бригадах оформлялись выставки литературы, стенды, рассказывающие об этапах жизненного пути вождя пролетарской революции. Читателям рекомендовались и выдавались книги о Ленине и его боевых соратниках.

Интерес читателей к ленинской теме возрос. За год ими прочитано 135 книг, или на 66 книг больше, чем в предыдущем году. Проведен и тематический вечер на тему «Вечно живый Ильич».

Библиотека поставила перед собой задачу добиться того, чтобы каждая семья читала книгу. Думаю, что в юбилейном году она будет выполнена.

Л. Ильина,
зав. Барабанской библиотекой.



В колхозе «Красный Горбеевского района Горькой области построено новое восьмилетней школы. Здесь, просторные классы, музыкальный зал, физкультурный зал.

НА СНИМКЕ: выпускница Горьковского института языков И. Фаддеева читает урок английского языка в шестом классе школы.

Фото В. Вейтенко.

Фотохроника ТАСС.

ЗА ЛУЧШИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

За лучшие результаты в ром Всероссийском смотре по повышению общеобразовательного уровня молодежи, работавшей в колхозах, совхозах и сельскохозхозяйственных предприятиях, Министерство просвещения РСФСР, республиканское министерство сельского хозяйства, райком профсоюза работников просвещения, высшей и научных учреждений, райком профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства готовили наградили коллектив телей Норкинской восьмилетней школы Почетной грамотой.

А. СТЕПАНОВ

На подступах к Опочке

ЭТО было 10 июля 1944 года. После успешного прорыва вражеской обороны гвардейцы полка имени А. Матросова наступали за передовыми батальонами в направлении Опочки.

Теперь, в основном, вели бои с вражескими заслонами, засадами за деревни и большаки, за небольшие переправы, бои на окружение и уничтожение отступающих групп противника.

На командный пункт почти непрерывно привозят пленных не только с передовой, но и с тылов. Оставшиеся группы немцев то и дело наталкивались на наши тылы. Особенно их было много по маршруту Кунино — Юрино — Мышино. Даже наша хозяйственная рота провела несколько боев в тылах полка.

Матросовцы стремительно преследовали гитлеровцев. Вскоре мы увидели дер. Мышино. Надо было разобраться в обстановке и принять решение. Навстречу нам шла пожилая женщина с корзиной в руках. Она сказала, что в деревне много немцев.

Тем временем вернулись разведчики, сообщив, что в деревне располагаются немецкие тылы. Никто из охранения даже не подозревает о нашем быстром продвижении.

Решили атаковать противника. Сбейдя деревню справа и слева, батальоны подошли вплотную к ней. Ошеломленный противник только сейчас и обнаружил нас. Разведчики, ведя сильный огонь из автоматов, ворвались в деревню. Мы захватили пленных, автомашины со штаб-

стояло наступать в передовом отряде дивизии, вести за собой все части.

В ночь на 12 июля полк начал занимать исходное положение для наступления. К рассвету все было готово. Дрогнула земля от артиллерийской подготовки, и роты второго ба-

К 25-летию великой победы

ными документами и другое имущество.

Жители деревни с радостью нас встретили. Добрыми словами мы вспоминали женщину с корзиной в руках, которая своим рассказом помогла нам в разгроме немцев в Мышино. Жаль, что не узнали ее имени и фамилии.

Вечером, когда Москва салютовала войскам 1, 2 и 3-го Белорусских фронтов, окруживших и уничтоживших вражескую группировку восточнее Минска, матросовцы подводили итоги дневного боя. А они были неплохими.

Но успокаиваться достигнутым мы не могли. Пока еще не был завершён прорыв всей тактической обороны противника. Эту задачу намечалось выполнить на следующий день. Гвардейцам нашего полка пред-

стало стремительным броском ворвались на позиции немецкой обороны. Враг не выдержал нашего удара.

13 июля начался бой за овладение второй позицией обороны противника. Бой был очень упорный. Правда, нашему успеху содействовала авиация противника. Немецкие штурмовики, полагая, что мы уже заняли их траншеи второй позиции, нанесли удар по своим же войскам. Воспользовавшись этим, гвардейцы поднялись в атаку и захватили оборону противника.

Попытки немцев вернуть утраченные позиции успеха не имели. Матросовцы продвигались вперед, обходили опорные пункты врага, блокировали их. И все же на одной высоте (хутор Наумовский) немцы более часа оказывали упорное сопро-

тивление. Впоследствии были уничтожены.

Бскоре батальоны прибыли к реке Куджа, которую предстояло форсировать.

И вот матросовцы подошли к реке. Командир выделил в помощь саперам группу наших храбрых, смекалистых бойцов.

Мой наблюдательный переместился в разрушенный домик, где располагался командир батальона майор Бауман. Комбат стоял у выбитого окна и молча смотрел, как с противоположной стороны р. Куджа нашу сторону тянулись транссирующие пули. Увидев нас, обрадовался, и обратился к начальнику поддерживавшей артиллерии, говорит: «Подготовить огонь вот по этим старикам. Там несколько новых точек».

Данные подготовили быстро, командир батальона майор Бауман сказал: «Открыть огонь по врагу замочек. Сотни людей стремительно двинулись к реке. Быстро переплыли через нее, бойцы бросились вперед».

Хорошо помню деревню Мышино. Нас радостно встретили жители (старички, женщины, дети) как родных.

Наш путь — идти дальше на запад, громить врага.

Ф. Шапкин,
гвардии полковник запаса

3

КАК только...
ледельцы...
«году...
раста. Веде...
ного бога...
полей. И...
отводятся...
нади. Так и...
Из года в...
колхозную к...
год. Вот для...
ые цифры...
каждый гект...
по шелька...
лей, а в 19...
на года сп...
минувшем г...
ла до 1039...
Год 1969...
наших льно...
190 гектаро...
по 5,3 цент...
центра с...
Что же...
роль в полу...
жайности? ...
низации тр...
посевов «се...
своего хозяй...
ся возделыв...
больше впе...

Богатства льняных полей

Золотые гектары

Аб только не называют земледельцы лен: «северный голубое золото». И не зря. Ведь лен — основа колхозного богатства, настоящее золотое поле. И не случайно посевам отводят значительные площади. Так и в нашем хозяйстве. За года в год лен приносит в колхозную кассу все больший доход. Вот для примера убедительные цифры. Если в 1963 году каждый гектар посевов «северного шелка» дал доход 118 рублей, а в 1964 — 213 рублей, то в этом году спустя уже 560 рублей. В прошлом году эта цифра возросла до 1039.

Год 1969-й был удачным для наших льноводов. С каждого из 190 гектаров в среднем получено по 5,3 центнера волокна и по 5,8 центнера семян.

Что же сыграло решающую роль в получении высокой урожайности? Звеньевая система организации труда. Каждый участок посевов «северного шелка» имеет своего хозяина. Льноводы стремятся возделывать лен с соблюдением всех агротехнических правил, больше внести в почву удобрений,

лучше провести уход за посевами, быстрее закончить уборку, качественно отсортировать продукцию. Немалую роль, конечно, сыграли и меры материальной заинтересованности. Все это не могло не сказаться на результатах.

Звено Петра Федоровича Федорова выращивало лен на 15 гектарах. Трудились льноводы не покладая рук. И «северный шелк» олатил им сторицей, уродился на славу. С каждого гектара собрано по восемь с половиной центнеров семян и по 6,8 центнера волокна. Гектар льна дал 1206 рублей дохода.

В целом по первой бригаде с каждого из 47 гектаров посевов льна получено по 7,7 центнера семян и по 6,6 центнера волокна. Денежный доход с гектара составил 1186 рублей. Бригада получила от реализации льнопродукции 35385 рублей прибыли. Экономические показатели работы тоже неплохие. Себестоимость одного центнера семян оказалась на 6 рублей 24 копейки ниже, чем в среднем по колхозу, а себестоимость центнера тресты — на 4 рубля 22 копейки.

Колхоз успешно справился с выполнением планов продажи государству льнопродукции. Здесь свою роль сыграла работа, проделанная партийной организацией и правлением колхоза. До каждой бригады был доведен график отправки тресты, и, как правило, он перевыполнялся. Были разработаны меры материального и морального поощрения. На сортировке тресты была увеличена основная оплата. Вместо 1 руб. 23 копеек за центнер отсортированной тресты выплачивалось 1 руб. 57 коп. Ввели и дополнительную оплату за номерность. За центнер тресты, сданной номером 1,25, дополнительно начислялось 35 копеек, номером 1,50 и выше — 50 копеек.

12 ноября колхоз рапортовал о выполнении плана продажи тресты. После этого она продолжала поступать на льнозавод. Вместо 560 центнеров по плану государству было продано в минувшем году 1019 центнеров продукции в переводе на волокно. Льносемян из хозяйства поступило 628 центнеров. План выполнен на 393 процента. От реализации льнопродукции получено 97 тысяч рублей прибыли. Общий денежный доход от льноводства составил почти 185 тысяч рублей — на 84 тысячи рублей больше, чем в 1968 году.

Е. Константинова,
экономист колхоза
«Урожай».



Хороший уход — высокий доход

ЛЕН — это такая культура, которая любит уход, любит, чтобы с ней занимались постоянно. В нашем хозяйстве год от года улучшаются работы по возделыванию льна. Это приносит ощутимые результаты. Расскажу о своей бригаде.

О будущих площадях под лен мы начинаем заботиться за несколько лет. Готовим паровые поля, вносим удобрения. Сначала высеем на них рожь, потом подсеиваем клевер.

Не упускаем сроки сева. В прошлом году посеяли лен 10 мая. Обязательно прикатываем почву катками, поэтому посевы бывают ровными. Глубина заделки семян не превышает 2—2,5 сантиметра.

Большое значение для повышения качества льна имеют нормы высева семян. Если раньше они не превышали 80—100 килограммов на гектар, то теперь возросли до 130. На квадратном метре появляется больше всходов, и лен растет тонкостебельный.

Когда растения достигают 3—4 сантиметров высоты, а сорняки еще не догнали их, обрабатываем поля гербицидами. При высоте льна 15 сантимет-

ров смотрим, нужна ли вторичная химическая прополка. Если есть необходимость, проводим ее.

Как я уже указывал, лен высевается у нас только по клеверу. Эти почвы уже насыщены азотом, но тем не менее вносим минеральные удобрения перед основной обработкой почвы. Здесь учитывается потребность почвы в фосфорных и калийных удобрениях.

Когда начинаем подкормку посевов, то смотрим, как выглядят растения. Поэтому, на одном поле вносим по сто килограммов удобрений на гектар, на другом — по 50, а кое-где и совсем не подкармливаем. Ведь излишки, например, азота неблагоприятно действуют на лен — он может полечь.

Уборку льна вели комбайнами, теребили в основном тремя секциями, а там, где комбайн не мог пройти, убирали лен теребилками. Комплексная механизация сказалась на себестоимости продукции, которая снизилась по сравнению с 1968 годом.

Важное значение имело и то, что сортировка тресты велась на стлещах во время подъема. Это, во-первых, положительно влияло на номерность продукции: сдавали ее на завод номерами 1,50 и 1,25. Во-вторых, мы избежали ненужных затрат труда на перевозку тресты под навесы, и на-

много уменьшили количество путаницы.

Урожай в прошлом году собрали хороший: по 7,03 центнера волокна с гектара и по 5 центнеров льносемян. План продажи тресты государству выполнили на 180 процентов. Доход от льна с 21 гектара составил 22911 рублей, что намного больше планируемого.

Назову людей, которые своим трудом обеспечили успех дела. Это звеньевая Иван Абросимов, льнокомбайнеры Геннадий Николаев и Алексей Абросимов.

При подработке тресты каждой сортировщице было доведено задание. Многие перевыполнили его. Так, например, Н. Степанова вместо 3,6 тонны отсортировала 8,1, М. Федорова — 7,6 тонны тресты. Не отставали от них и пенсионеры М. Н. Николаева, М. Т. Горбунова.

Нынче льном у нас будет занято 25 гектаров. Сеять его рассчитываем по площадям, которые пять лет находились под выпасом. Думаем, что с учетом выполнения всех агротехнических мероприятий, урожайность «северного шелка» будет не ниже, чем в прошлом году.

В. Петров,
бригадир первой
бригады колхоза
«XXI партсъезд».

На снимке: В. Петров.

НА СНИМКЕ: бригадир комплексной бригады колхоза «Вперед» Анастасия Васильевна Васильева. Под ее руководством льноводы получили с каждого гектара посевов по 6 центнеров волокна, по 6,9 центнера льносемян. Гектар дал 970 рублей дохода. Фото Ю. Орлова.

Быстро, дешево, экономно

дцать дней лен был вытереблен, обмолочен и разостлан с площади 102 гектара.

Льнокомбайнеры Р. Могарцов, А. Иванов и трактористы О. Горшков и Н. Егоров потрудились хорошо. В зависимости от густоты льна они запускали в действие одну, две или все четыре секции, следили за тем, чтобы лен ложился ровным, одинаковым по толщине слоем, что имеет большое значение для качества тресты.

С применением комбайнов исчезли такие трудоемкие работы, как вязка льна в снопики, обмолот, расстил. За неделю в деревне Деяны было построено помещение, где оборудована установка для сушки льняного

вороха. Работала она бесперебойно.

Все это, в конечном итоге, позволило быстрее завершить продажу льнопродукции государству. Уже третьего ноября вся треста была отправлена на завод, план сдачи ее государству перевыполнен. Гектар льна дал колхозу 300 рублей прибыли, тогда как раньше она не превышала 60—90 рублей.

Значительно сократились затраты на льне. За день комбайнер убирал по 3,5 гектара льна. За это он получал 2 руб. 28 коп., а его помощник — 1 руб. 60 коп. За такую же площадь при ручном тереблении ранее платили 107 руб. 63 коп. Да к тому же на это

требовался не один день. И если приплюсовать сюда оплату за обмолот, расстил, то получится немалая цифра.

Но колхозу затраты труда на производство одного центнера льносемян составили 3,6 человеко-дня, а на производство центнера тресты — 2 человеко-дня, в то время как в 1968 году они соответственно составили: 5,7 человеко-дня и 4 человеко-дня. Затраты снизились только за счет механизации трудоемких работ. Но ведь трудно подсчитать, сколько людей освободилось для выполнения других работ в горячие дни уборки урожая. Так что роль механизации неоспорима.

Себестоимость одного центне-

ра льносемян в 1969 году составила 35,4 рубля, а тресты — 16,8 рубля. Это немного больше планируемого — подвела нас урожайность. Семян получено по 3,1 центнера с гектара, а волокна по 3,6 центнера. В будущем, с повышением урожайности и полной механизацией при севе и уборке, себестоимость, конечно, снизится. Отдача же каждого гектара земли возрастет, больше дохода будет поступать в колхозную кассу.

Сейчас можно сказать, что от льнопродукции в колхозе самая большая прибыль. Верно подмечено в русской поговорке: «Кто посеет лен, пожнет золото». Мы планируем теперь расширение посевов льна на 15—20 процентов по сравнению с прошлым.

Г. Иванова,
агроном колхоза
«Авангард».



В ПРОШЛОМ году, как и в 1968, в нашем колхозе льном было занято 140 гектаров. Сев, подкормка удобрениями, обработка гербицидами велись механизированным способом, что значительно облегчило труд льноводов. Но уборка — самое напряженное время. Именно здесь степень механизации до недавнего времени у нас была низкая.

В 1968 году в колхозе работали один льнокомбайн и теребилки. Почти половину площади пришлось вытеребить вручную. Работы со льном затянулись до конца декабря. Это во многом сказало на себестоимости продукции. Центнер льносемян обошелся колхозу в 49,5 рубля, а тресты — в 21,5 рубля.

В прошлом году все обстояло иначе. Был приобретен еще один льнокомбайн. За двена-

Красный маяк
она Горьковск
о новое зда
олы. Здесь се
классы, кабин
физкультура
выпускни
титута ин
И. Фаддеева
кого язык
школы.
ко.
ронника ТАС
ЧШИЕ
ТАТЫ
льтаты во
и смотре ра
щественност
дежи, работа
овхозах и др
ственных пр
терство про
еспубликане
ского хозяй
юза работ
высшей, шко
дений, пре
рабочих и с
хозяйства
коллектив
восьмиде
рамоторой
СТЕПАНОВ
дствии
ны прибли
ка, котор
овать ско
ды подош
ыделил в
тупу наиб
стых бойн
льный пу
разрушенн
пагался и
майор Ваб
лбитого ок
ак с против
р. Кудка
улись нит
ь. Увиде
и, обращал
держивающ
т: «Прош
вот по том
есколько о
или быстро
: «Огонь
га замолчал
ительно бр
стро перема
ицы бежал
деревню П
достно встр
ики, женщ
х.
и дальше
а.
Ф. Шаплен
вник запас



КОНФЕРЕНЦИЯ ОТЦОВ

Обеспечить счастливое детство каждому ребенку — одна из главных задач нашего общества. Она начинается в семье. Ведь здесь осуществляется воспитательное влияние на детей в раннем возрасте. Они получают первые знания об окружающем, первый детский опыт. И от того, как мы сумеем сформировать в их сознании правильные взгляды на все окружающее, зависит многое.

Великий педагог А. С. Макаренко говорил, что наши дети — это наша старость и правильное воспитание — это наша счастливая старость, плохое воспитание — это наше будущее горе, наша слеза.

В восьмилетней школе № 2 вопросу воспитания детей уделяется много внимания. Оно

осуществляется не только в школе, но и в семье. Как правило, воспитанием детей больше занимаются матери. Поэтому и на родительские собрания в школу приходят в основном матери.

А вот на конференцию, которая состоялась в школе, пришли отцы. Ее тема — «Роль отца в воспитании детей» — заинтересовала их. В организации конференции приняли участие отцы родительского комитета П. И. Васильев, Е. С. Николаев, Г. П. Петров. Доклад сделал практикант педагогического училища Л. И. Береснев.

Присутствующие активно участвовали в обсуждении доклада, высказывали свои мнения, предложения. Речь шла о неразрывной связи и взаимоотношениях школы с родителями, о их роли в воспитании детей. Говорилось о том, что родители не должны

взлагать все надежды на школу, а сами обязаны активно вмешиваться в жизнь детей.

Стремление и недостатки. Основной из них тот, что на конференцию не пришли отцы неуспевающих и недисциплинированных учеников — тт. Скирта, Ленчевский, Дмитриев, Семенов и другие. А им надо было бы присутствовать и принять добрый совет товарищей по воспитанию своих детей.

Участники конференции обратились к родителям с предложением — более серьезно и внимательно проводить воспитательную работу среди детей, прививать им любовь к труду, навыки культурного поведения в обществе, воспитывать честность, правдивость и другие качества, присущие человеку.

С. Пантуров, председатель детской комнаты на базе школы № 2.



В Мехико полным ходом идет подготовка к IX чемпионату мира по футболу. В организационной работе большое внимание уделяется рекламе. В столице появился новый «хозяин» предстоящего чемпионата. Это — забавный орленок, одетый художником Уаманом в форму сборной Мексики. Его имя — Пико, что по-русски означает «Клюв». Вместе со смешным маленьким футболистом Хуанито Пико будет приветствовать гостей чемпионата со всех реклам и послужит символом гостеприимства и радушия мексиканцев.

НА СНИМКЕ: сотрудницы рекламной группы Лаура Тортул и Лоренса Серисола с двумя из тех пятисот футбольных мя-

чей, которые организационный комитет приобрел во Франции для игр IX чемпионата.

Фото С. Сычева.

Фотохроника ТАСС

ИЗВЕЩЕНИЕ

В связи с разукрупнением колхоза «Красный пахарь» все предприятия лиц и организаций правлению колхоза будут приняты на ликвидационной комиссии с 1 марта 1970 года.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН

КИНО

Сегодня в Опочке

„МАЯК“

Новый художественный фильм „У БОГАТОЙ ГОСПОЖИ“

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час

ДОМ КУЛЬТУРЫ

Художественный фильм

„ТРИ ЖИЗНИ“

Начало сеансов в 18 и 20 часов

Опочечное

телевизионное ателье

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

на обыкновенные и срочные вызовы радиомеханика для ремонта аппаратуры на дому. Заявки подаются письменно по телефону — №№ 4-78, 3-20

С 23 ФЕВРАЛЯ 1970 ГОДА

открылось ежедневное

воздушное сообщение

ПСКОВ — ОПОЧКА — ИДРИЦА — СЕБЕЖ и обратно.

Вылет из Опочки на Идрицу — Себеж в 9 часов 25 минут, на Пушкиногоры — Псков — 10 часов 55 минут, на Ленинград — понедельник, среда, пятница — в 10 часов 55 минут.

Предварительная продажа билетов по адресу: г. Опочка, телефон № 2-54.

Продается дом в деревне Галуха Пригородного сельсовета. Обращаться к Никифорову К. Н.

В январе в Духновском магазине мы купили буфет, который оказался без зеркала. Зав. магазином Е. М. Смородина нас успокоила:

— Зеркало завезем и пришлем вам.

За буфет уплатили 47 рублей и три рубля паевых.

После покупки мы несколько раз обращались в магазин за зеркалом, но безрезультатно. А последний раз 13 февраля заведующая так ответила: «Зеркало в Пустошке, но я за ним не поеду, ждите». А сколько можно ждать?

А. Паклин.

Это было в Болготовском магазине 26 января. Сюда привезли шесть буфетов, два из которых были проданы. Мы попросили у продавца П. П. Петрова продать нам один. В ответ ус-

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

лышали, что они привезены по заявкам жителей деревни Поляне Пушкиногорского района.

В нашем присутствии один буфет был продан жительнице деревни Крымы. Так и не соизволил продавец продать нам буфет, хотя мы являемся пайщиками. А может быть нам лучше платить пай в Пушкиногорский район?

И. Васильев.

Я благодарна партии и правительству за ту заботу, которая проявляется о нас, стариках и пенсионерах. Получала я 12 рублей пенсии, но потом добавили еще десять. Это радостно и приятно.

Но бывает же, когда твою радость омрачат другие. А это сделала почтальон Анна Серге-

ева при вручении мне пенсии. Она наговорила столько горьких неприятных слов, что я не рада ее приходу.

Кажется, чего проще: вручи положенное, получи «спасибо» и спокойно иди дальше. Так нет же, надо обязательно обидеть человека.

А. Лужкова.

Аккуратно доставляются хлебобулочные изделия в магазин деревни Шелухи Лобовского сельсовета. Есть здесь и другие товары.

Но спрос с каждым днем увеличивается и население желает, чтобы здесь были рыбные, макаронные изделия, крупа, горох. Не всегда можно приобрести электролампочки, утюги.

Е. Полянова.

БЫТЬ РАЧИТЕЛЬНЫМИ ХОЗЯЕВАМИ

НЕДАВНО в Москве закончил свою работу очередной пленум ВЦСПС. Хотя эти строки и посвящены в основном данному пленуму, тем не менее есть смысл напомнить об одном факте, имевшем место в первые годы Советской власти.

В глухом казахском селении крестьяне решили торжественно отметить годовщину Октября. И, конечно, в революционный праздник должны иметь красные флаги. Поэтому послали в город нарочного. Но он с большим трудом достал кусок кумача. Но вот найти несколько гвоздей, чтобы прибить полотнище к дереву, он так и не смог. Пришлось крестьянам для этого использовать деревянные шпильки. Это произошло в том самом Казахстане, где сейчас ежегодно выплавляют миллионы тонн чугуна, стали, цветных металлов.

Столь бедны мы были в те годы. И, естественно, в таких условиях страна, следуя призыву Ильича, партии, вынуждена была экономить каждый гвоздь, каждый фунт железа, угля, хлеба.

Но значит ли это, что теперь, когда мы производим в год более

110 миллионов тонн стали, добываем треть миллиарда тонн нефти, свыше 600 миллионов тонн угля, значит ли это, что сейчас необходимость строгой экономии отпала? Нет. Режим экономии — это постоянный метод социалистического хозяйствования. Ленин неустанно подчеркивал, что рабочие и кре-

Беседа

стьяне должны быть рачительными хозяевами. «Вопрос состоит в том, — писал Владимир Ильич, — чтобы сознательный рабочий чувствовал себя не только хозяином на заводе, а представителем страны, чтобы он чувствовал на себе ответственность».

Чем шире масштабы производства, тем, к сожалению, шире и масштабы потерь. Когда, например, годовое производство цемента у нас составляло лишь 2—3 миллиона тонн, то потери не так уж бросались в глаза. Сейчас же, когда выпуск этого «хлеба строек» приближается к ста миллионам тонн, потери увеличились до 10 млн. тонн.

В сельском хозяйстве мы много теряем такого ценного корма для скота, как сено. Специалисты подсчитали, что в 1967 году на убранных сенокосных угодьях колхозов и совхозов урожай трав составил 47 миллионов тонн кормовых единиц. В заготовленном же сене с этих площадей питательных веществ за-

с читателем

ключалось около 20 миллионов тонн. Почему так мало? Травы не вовремя убраны, а главное — заготовленное сено плохо хранилось.

Можно ли мириться с подобными потерями? Ответ, естественно, один: нет. Учитывая особую важность указания декабрьского (1969 года) Пленума ЦК КПСС о необходимости дальнейшего усиления борьбы с бесхозяйственностью, расточительством, за бережное отношение к народному добру, пленум ВЦСПС специально обсудил вопрос «О задачах профсоюзов по усилению борьбы за экономию сырья, материалов, топлива и электроэнергии в народном хозяйстве».

На пленуме приводилось много фактов, как в Москве, Ленинграде, Киеве, Минске, Свердловске, Горьком, Ярославле и в других городах коллективы многих предприятий успешно борются за режим экономии. Широкий отклик во всей стране встретил почин московской ткачихи М. С. Ивановой — работать в день рождения В. И. Ленина на сэкономленном сырье и материалах.

В сельском хозяйстве, в частности, пленум ВЦСПС рекомендовал повести активную борьбу за рациональное использование земли и техники, сокращение потерь зерна и других продуктов при уборке, заготовке и хранении. Нужно постоянно искать резервы снижения расхода запасных частей, горючего.

И. Павлов.

Обозреватель ТАСС.

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретариата — 77, бухгалтер и корректора — 18, типографии — 34.

Пишите, звоните, заходите.

Опочечкая типография областного управления по печати.

Заказ 436.

Тираж 5491.